

# ЗА НАРОДНЫХ КАНДИДАТОВ!

ДВЕ недели отделяют нас от того дня, когда трудящиеся придут на избирательные участки, чтобы проголосовать за своих представителей в Верховный Совет РСФСР и местных Советы депутатов трудящихся.

Нынешняя избирательная кампания имеет свои особенности. Выборы пришлись на юбилейный год, когда советские люди стремятся ознаменовать 50-летие Советской власти новыми патриотическими делами. Именно под лозунгом: «славному юбилею — достойной встречи», проходили предвыборные собрания трудящихся городов и сел нашей страны. Это способствовало оживлению массово-политической работы, она принимает все больший размах и целенаправленность. Основным ее содержанием стало — разяснение избирательного закона, политики нашей партии, показ достижений страны за полувековую историю, мобилизация трудящихся на борьбу за претворение в жизнь решений ХХIII съезда КПСС и планов второго года пятилетки.

На днях в нашей газете были опубликованы списки зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и областного Совета. Закончилась также регистрация выставленных трудящимися кандидатов в городские, районные, сельские и поселковые Советы. Первый этап избирательной кампании закончился. Началась второй — наиболее ответственный — агитация за избрание выдвинутых кандидатов в депутаты.

Проходящий сейчас встречаются кандидаты со всеми избирателями, свидетельствуют, что трудящимися Кузбасса единодушно своей поддержке блока коммунистов и беспартийных. Да иначе и не может быть. Наши кандидаты — самые достойные представители народа. Их сердцу близки интересы трудящихся.

Трудящимися нашей области предстоит избрать 20 своих представителей в Верховный Совет РСФСР, около 17 тысяч — в областной, городские, районные, сельские и поселковые Советы. Среди кандидатов в депутаты местных Советов 9,31 тысячи рабочих и колхозников. Это — горняки, металлурги, химики, строители, энергетики, машиностроители, транспортники, работники легкой и пищевой промышленности, механизаторы, поголовьи и животноводы. Широко представлены в числе кандидатов врачи, учителья, работники науки и культуры. В избирательных округах Кузбасса баллотируются ныне 6,824 женщины. Это лихий раз подтверждает то, что наш народ, создавший первое в мире социалистическое государство, стал народом-правителем, пользуясьющимися всеми благами советской демократии.

Советские люди едини в своей поддержке кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Своим будущим представителям в органах власти они дают наказы, в которых затрагиваются все стороны жизни — начиная от ускорения строительства завода и кончая благоустройством улицы. Исполкомы Советов и хозяйственные органы должны все это учитывать, не оставлять без внимания просьбы избирателей.

С 19 февраля на агитпунктах вывешены списки избирателей. Долг агитаторов и актива избирательных комиссий — организовать сверху и уточнение этих списков, оповестить население о месте и времени голосования, о порядке выборов.

Несмотря на сомнения, что трудящиеся Кузбасса во время предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, как и прежде, продемонстрируют свою преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, величайшую силу социалистической демократии и единодушно проголосуют 12 марта за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — верных сынов и дочерей Родины!

**Беседа Л. И. Брежнева с маршалом Польши М. Стыхальским**

25 февраля состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с находящимся в СССР из неофициального визита членом Политбюро ЦК ПОРП, министром национальной обороны ПНР маршалом Марином Стыхальским.

**ПРИЕЗД В МОСКВУ ИМПЕРАТОРА ЭФИОПИИ**

МОСКВА, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства прибыл император Эфиопии Хайле Селассие I.

На Внуковском аэродроме, укращенном государственными флагами, императора встретил посол СССР в Европе А. А. Громыко.

**Дел непочтенный край**

Трудящиеся совхозов «Саларьинский», «Горскинский» и «Рассвет» встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 399 Михаилом Никоноровичем Латыниным.

Слово — директору Новолесостроя Б. И. Абрамову: — Михаил Никонорович с детских лет живет и трудится в сельской местности, — говорит он. — Запросы и нужды колхозников и рабочих совхозов знает хорошо. Поэтому я с удовольствием отдал за него 12 марта свой голос. Привезо — добиться, чтобы в Гурьевской зоне 399-го округа был открыт филиал районной больницы.

На трибунах — управляющий первым фермой совхоза «Горскинский» В. Ф. Кондин. Он просил кандидата позабыться о выделении средств на благоустройство автодорог между селами Новолесостроя и Горскино.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Латынин поблагодарил избирателей за доверие и заверил, что наказы выполнит.

(Корр. «Кузбасса»).

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД РЕВОЛЮЦИИ  
ПЯТИДЕСЯТЫЙ  
№ 50 (12026).  
Вторник,  
28 февраля  
1967 г.  
Год издания 46-й.  
Цена 2 коп.

## ТОЛЬКО ДОСРОЧНО!

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Горняки шахты им. 7 Ноября в День Советской Армии и Военно-Морского Флота рапортовали о завершении 2-месячной программы. С начала года на сверхплановый счет записано 18,5 тыс. тонн угля. Бригада Д. К. Придакчина имеет 9 тысяч тонн плюс; с перевыполнением идет очистные бригады тт. Попова, Лидера, Мельникова.

Больших успехов добились и подготовительные участки. Все пять проходочных бригад, например, пятого участка, перевыполнили план.

А УСТИНОВ, пом. главного инженера шахты им. 7 Ноября.

☆ ☆ ☆

АЧИМО-СУДЖЕНСКИЙ. Нынешний год горняки шахты № 3 начали хорошо. В январе они выдали сверх масштабного плана 6,668 тонн топлива. Это самый высокий показатель в тресте. Первое место за ними в феврале. Коллектив шахты сейчас каждые сутки добывает сверх плана по 2,900 тонн топлива.

(Корр. «Кузбасса»).

## В ЛОКОМОТИВЕ... ОДИН

В свое время беловодские электровозчики первыми в стране отказались от закрепления локомотивов за бригадами. Этот почин распространялся по всей сети железных дорог страны. Установка локомотивов на одинаковых участках, одинаковых работах и отдача локомотивов, высвободить сотни электровозов. А вот теперь в Беловодском депо внедрили новинку, никогда не имевшую аналогов в советской промышленности.

Обычно локомотив обслуживает бригада из двух человек. Главное назначение помощника — дублировать машиниста на всякий случай. Но там служат и машинисты, и помощники. В коллективе дело Инская отказалось от помощников. Вот уже 7 месяцев 158 машинистов водят поезда «одинаково». Угрожает ли это безопасности движения? Абсолютно нет.

Лично если машинист виноват и потеряет сознание, авария не произойдет — локомотив оборудован специальным прибором безопасности.

Чтобы избежать аварий в 5—3 миллионах способом сигналом или быстрая вспышка света: «Здорово ли ты?». Легким нажимом педали машинист отвечает: «Здорово». Если этого он не сделает, через секунду сработает автоматический тормоз, и поезд остановится.

На участке Белово-Промышленная машины Беловского депо сделали три поезда без помощников. Иногда это делается для разгрузки локомотивных мастерских. Но если «одинаково» требуют повышенных требований к движению и ремонтникам, выпускающим на линию машины. Все это нужно, конечно, учтывать.

Что даст новый метод работы? Прежде всего, возрастет производительность труда, будет получена немалая экономия средств, увеличено количество рабочих машинистов. Во втором квартале беловодские электровозчики предлагают начать регулярные поездки «в одиночку» на участках Промышленная-Белово. В дальнейшем новый метод будет распространен на участок Артышта-Айтая.

А. ЗАВГОРОДНИЙ, корр. «Кузбасса».

## НАШИ КАНДИДАТЫ



### КОЧЕТКОВ Николай Георгиевич

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прохорьевскому — Центральному избирательному округу № 410 коллектиками трудящихся шахты № 3-3-бис, завода «Электромашин», шахты им. Дзержинского.

Товарищ Кочетков Николай Георгиевич родился в 1927 году в селе Ольшанка Аркадьевского района Балашихинской области в семье крестьянина.

Трудовой деятельность Н. Г. Кочетков начал в 1946 году в колхозе.

В 1947 году он приехал в Кемеровскую область, окончил школу фабрично-заводского обучения и стал трудиться на шахте № 3-3-бис г. Прохорьевска. Несколько лет работал электрослесарем, затем проходчиком. Зарекомендовал себя старательным и добросовестным работником.

В 1955 году Н. Г. Кочетков был назначен бригадиром проходческой бригады. В этой должности он и трудится в настоящее время.

Бригада, руководимая тов. Кочетковым Н. Г., внесла большой вклад в распространение скоростных методов проходки горных выработок в Кузбассе. Коллектив бригады постоянно совершенствует мастерство в использовании горнопроходческой техники и организации труда, умел применил опыт проходческих бригад других угольных бассейнов и на прохождении ряда лет обеспечивает высокие показатели в работе. План первого года пятилетки бригадой выполнен 20 ноября 1966 года, среднемесячное проходжение горных выработок составило 329,7 метра, что в 2—2,5 раза выше средних показателей проходческих бригад Кузнецкого бассейна.

В марте 1960 года бригада Н. Г. Кочеткова было присвоено звание коммунистической. Все члены бригады обучаются смежным профессиям.

Тов. Кочетков не только умелый организатор труда в бригаде, но и активный общественник. Являясь депутатом Верховного Совета РСФСР, тов. Кочетков Н. Г. не жалеет сил для выполнения депутатских обязанностей, внимательно подходит к разрешению просьб и заявлений избирателей, много делает для улучшения культурно-бытового обслуживания населения и благоустройства города. Часто выступает с лекциями, беседами, политических докладами, статьями в местной и областной печати, охотно делится в них своим горячим опытом.

Тов. Кочетков Н. Г. избирался депутатом XXII и XXIII съездов КПСС, принимал участие в работе Всемирного конгресса профсоюзов в Барселоне в 1965 году. На XXIII съезде партии избран кандидатом в члены ЦК КПСС.

За достижение высоких темпов проходки горных выработок в ноябре 1965 года тов. Кочеткову Н. Г. присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».

Н. Г. Кочетков — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

КОЧЕТКОВА НИКОЛАЯ ГЕОРГИЕВИЧА!



### МИРОШНИЧЕНКО Николай Яковлевич

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 409 коллективами трудящихся шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2», Южно-Кузнецкой ГРЭС.

Товарищ Мирошнichenko Николай Яковлевич родился в 1923 году в городе Кадиевке Луганской области.

Окончив среднюю школу, Н. Я. Мирошнichenko в 1940—1941 годах был курсантом аэроклуба гор. Луганска. С 1941 по 1946 год служил в рядах Советской Армии. В 1944 году принял в члены КПСС. Его боевые заслуги отмечены правительственными наградами: орденами Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, трех медалями.

В 1952 году Н. Я. Мирошнichenko окончил Харьковский инженеро-экономический институт и был направлен в Кузбасс, где работал инженером планового отдела комбината «Нузбассшахтстрой», а затем начальником планового отдела треста «КемеровоЖШСТРОЙ».

С февраля 1955 года тов. Мирошнichenko Николай Яковлевич утверждается заместителем заведующего отделом угольного производства, а затем заместителем заведующего отделом строительства Кемеровского обкома КПСС.

В 1957—1959 годах он работает председателем областной плановой комиссии. В 1959 году избран заместителем председателя исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, с марта 1963 года работает заместителем председателя Совета народного хозяйства Кузбасского экономического района.

В декабре 1964 года он избирается первым заместителем председателя исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

На партийной, советской и хозяйственной работе тов. Мирошнichenko Н. Я. проявил себя инициативным и энергичным работником, пользуется заслуженным авторитетом в областной партийной организации. Неоднократно избирался членом обкома КПСС, депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана он награжден орденом «Знак Почета».

Н. Я. Мирошнichenko — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

МИРОШНИЧЕНКО НИКОЛАЯ ЯКОВЛЕВИЧА!

## Адрес новостей: ТРЕСТ «ЖЕЛЕЗОБЕТОНСТРОЙ»

### Ученые помогают строителям

На полигоне железобетонного завода № 2 обычный трудовой день. Бетонщики сосредоточенно занимаются своим делом. А поодаль, у приборов и сложных приспособлений, хлопают научные сотрудники и преподаватели Томского строительного института, прибывшие по приглашению завода для проведения испытаний прочности и других качеств предварительно напряженных железобетонных ферм, производство которых недавно начато.

Сейчас трест имеет прочные связи с некоторыми научно-исследовательскими институтами. Среди них институт строительной индустрии Сибирского отделения Академии наук, Московский — железобетона и керамики, Уральское отделение исследовательского института железобетона, Кузбассшахтостроительного и другие.

### Автоматика входит в жизнь

На предприятиях строительной индустрии автоматика все больше вытесняет ручной труд. Сейчас почти все пропарочные камеры переведены на автоматическое управление. Специалисты цеха КИП треста смонтировали и ввели в строй автоматическое устройство на первых восьми камерах для сушки пиломатериалов, автоматизировали ряд производственных процессов на сортiroвочно-обогатительной фабрике завода строительных материалов.

К 50-летию Советской власти намечено перевести на управление с пультов два бетон-

но-растяжных цеха. Все процессы, начиная с дозировки составных частей — цемента, воды, песка, гравия, щебня и кончая погрузкой в кузова автосамосвалов, будут выполнять автоматы.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОТРАСЛЕВОЙ ОТДЕЛ ОБКОМА

**В** СВОЕ время было распространено мнение, будто в обкомах партии собственно партийной работой занимаются лишь два отдела: организационно-партийный и пропаганды и агитации. На отраслевых же отделах многие смотрели как на инстанцию, куда обращаются лишь по «чисто хозяйственным, производственным вопросам».

Дела правды в этом мнении были. Действительно, отраслевые отделы до недавнего времени вынуждены были брать на себя некоторые административно-распорядительные функции, в частности, «подталкивать» и «проталкивать» решение вопросов материально-технического снабжения и других. Загруженные текущими, подчас мелкими заботами, они лишились былью возможности глубоко вникнуть в деятельность партийных комитетов и первичных организаций по руководству производством, обдумывать перспективные проблемы, всесторонне осмысливать и обобщать опыт и тенденции в развитии отдельных отраслей и хозяйства в целом.

После октября (1964 года) Пленума ЦК КПСС пришлое многое передумать, по-иному взглянуть на отдельные явления. Всех нас, партийных работников, стали больше занимать вопросы совершенствования стиля, методов деятельности партийных комитетов и их от-делов.

Сегодня всем видно, что в работе партийных комитетов происходят существенные изменения. Руководствуясь решениями ХХIII съезда партии, они стремятся найти политический подход к любой хозяйственной проблеме, научно обоснованное решение ее.

В Кемеровском обкоме партии — семь отраслевых отделов. Заведующими этими отделами, их заместителями, инструкторами являются квалифицированные специалисты, имеющие опыт партийной работы.

Мы стремимся к тому, чтобы они решали вопросы через партийные организации, проявляли инициативу, видели свою главную задачу в глубоком изучении опыта и оказании помощи партийным организациям на месте, в углубленной работе с кадрами, в проверке исполнения.

Как обычно водилось прежде? Получить, скажем, инструктор отраслевого отдела задание разработать с тем или иным вопросом на предприятии. Побывав в парикоме, у хозяйственного руководителя, в отделах и цехах. Вернувшись в обком, напишет справку о состоянии дел. И все...

Иное положение теперь. Составились некоторые примеры.

В конце минувшего года на ряде штабов Прокопьевского рудника сло-

жилась трудная обстановка с выполнением плана. Отдел угольной промышленности послал на рудник своего инструктора В. В. Лукинско-го. С чего он начал?

Внимание тов. Лукинского привлек опыт работы партийной группы одного из участков шахты «Северный Маганак». Партиупор, он же и руководитель смены, горный мастер А. Н. Кошкин вместе с коммунистами внимательно разобрались в причинах отставания своего участка, наметили и провели конкретные меры по улучшению организации труда, лучшему использованию оборудования, материалов. По примеру коммунистов каждый рабочий взял на себя конкретное обязательство. В результате участок сумел быстро поправить положение, решил выйти за год на гору тысячу тонн угля сверх плана, снизив себестоимость каждой тонны на три копейки.

Инструктор обкома правильно разглядел большую общественную значимость этого опыта. Ведь смена — это основное звено угольного производства, а горный мастер — первый руководитель и организатор коллектива. Между тем роль мастера недооценывалась.

Своими наблюдениями и мыслями Лукинский поделился в городском комитете партии и посоветовал ознакомиться с опытом партгруппы тов. Кошкина других мастеров и партиупоров. Через несколько дней горком партии собрал мастеров рудника. Тов. Кошкин рассказал им, как коммунисты смены организовали соревнование за выполнение планов угледобычи и снижение ее себестоимости. Затем партгруппы выступили со статьей в областной газете «Кузбасс», подробно доказав о своих дальнейших планах на заседании бюро обкома партии.

Работники отдела угольной промышленности обкома вместе с горкомами и райкомами партии провели кустовые собрания горных мастеров, посвященные изучению опыта смены партгруппы Кошкина. Были осуществлены и другие мероприятия, позволявшие распространить полезное начинание на всех шахтах бассейна. Сейчас более двух тысяч коллективов, смен и горных мастеров пришли на себя обязательства, выполнение которых позволит к дню 50-летия Советской власти добить дополнительно к плану свыше полутора миллионов тонн угля.

Вот какую на этот раз «справку» привез из командировки инструктор отраслевого отдела обкома!

Именно в умении работников обкома прочно опереться в каждом деле на партийную организацию и тем самым способствовать повышению ее боевитости, активности мы

видим надежный путь совершенствования стиля партийного руководства.

Большую роль призваны играть отраслевые отделы в проведении экономической реформы. В минувшем году нам пришлось немало поработать, чтобы помочь хозяйственным руководителям определить и осуществить меры по выполнению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Сначала не все тут шло гладко. Далеко не все хозяйственные и партийные работники ясно представляли себе, с чего начать подготовку к реформе. Требовалась практическая помощь партийных организаций на местах в налаживании экономической учебы каждого рабочего взял на себя конкретное обязательство. В результате участок сумел быстро поправить положение, решил выйти за год на гору тысячу тонн угля сверх плана, снизив себестоимость каждой тонны на три копейки.

Инструктор обкома правильно разглядел большую общественную значимость этого опыта. Ведь смена — это основное звено угольного производства, а горный мастер — первый руководитель и организатор коллектива. Между тем роль мастера недооценывалась.

Своими наблюдениями и мыслями Лукинский поделился в городском комитете партии и посоветовал ознакомиться с опытом партгруппы тов. Кошкина других мастеров и партиупоров. Через несколько дней горком партии собрал мастеров рудника. Тов. Кошкин рассказал им, как коммунисты смены организовали соревнование за выполнение планов угледобычи и снижение ее себестоимости. Затем партгруппы выступили со статьей в областной газете «Кузбасс», подробно доказав о своих дальнейших планах на заседании бюро обкома партии.

Обобщению всего нового, что появилось на предприятиях в ходе подготовки и проведения реформы, способствовали, в частности, и так называемые встречи «за круглым столом», которые стали у нас традицией. На такие встречи обком приглашает наиболее творческих, ищущих, инициативных людей — партийных работников, специалистов, передовиков производства. Участники их откровенно делятся своими мыслями, высказывают различные точки зрения по обсуждаемому вопросу. В процессе такого творческого обмена мнениями определяются наиболее верные меры предпринятиями производством.

Механизызы подсчитывают, что более тщательный уход за своим экскаватором позволит им продлить срок его службы на три года. Работа начата. В результате получена возможность уже сейчас добывать из забоя, оснащенных механизированными комплексами, 80 процентов всего угля, выдаваемого трестом «Ленинуголь». К 50-летию Советской власти производительность труда на шахтах треста возрастет по сравнению с прошлым годом на 8,3 процента, себестоимость тонны угля снизится на 36,2 копейки, что даст около четырех миллионов рублей экономии з-год.

Отраслевые отделы обкома партии теперь больше, чем прежде, уделяют внимание обучению кадров. В связи с расширением прав предприятий особое значение приобретает воспитание у хозяйственных руководителей личной инициативы, самостоятельности. Укрепляя единомышленников на предприятиях, отраслевые отделы проявляют постоянную заботу о том, чтобы партийные организации широко привлекали трудящихся к управлению производством. Выезжая на пред-

приятия, стройки, рудники и шахты, работники обкома партии в первую очередь принимают меры к тому, чтобы повсеместно активно действовали производственные соединения, регулярно созывались рабочие собрания, развивалась инициатива самодельных организаций трудящихся.

Много усилий приходится прилагать к тому, чтобы до конца избежать последствия пресловутой практики подмены и мелочной опаской партийными комитетами хозяйственных органов. Известно, что отдельные руководители предпринимают сопротивление даже с тех пор, как боятся не быть согласованы и обсужденены в партийных комитетах порой не решаются, как говорят, самостоятельно даже гвоздь в стену заколотить. Поэтому еще не редки случаи, когда партийные комитеты вынуждены в «ожарном порядке» решать так называемые «окопечевые» вопросы, чтобы в последний момент поправить дело. Выходы видим в главном — в воспитании у хозяйственных руководителей чувства личной ответственности за порученный участок работы. И немалая роль здесь принадлежит работникам отраслевых отделов обкома, которые стремятся теперь пристально изучать стили и методы хозяйственного производства, распространять опыт работы талантливых руководителей и организаторов производства.

Мы понимаем, что в работе отраслевых отделов обкома есть еще существенные недостатки. Хочется, чтобы они работали в более тесном контакте с городскими и районными комитетами партии. Больше заниматься организацией исполнения принятых решений, четко, с перспективой планировали свою деятельность. Предстоит до минимума сократить так называемую «текущую», разгрязнуть отраслевые отделы от массы писем снабженческого порядка, от решения мелких вопросов.

В этом связи нам представляется полезным начать на страницах «Правды» обмен мнениями о стилях и методах работы партийных комитетов в новых условиях. В опубликованной 6 февраля с. г. статье секретаря Нижнетагильского горкома КПСС Т. Колинса «Время и стиль работы» поставлены вопросы, волнующие партийных работников нашей области.

За время, истекшее после ХХIII съезда КПСС, мы заметно улучшили стиль и методы своей работы. Глубже и квалифицированнее решаются хозяйственные проблемы. Но именно в этом направлении предстоит еще сделать...

**А. ЕШТОКИН,**  
первый секретарь  
Кемеровского обкома КПСС.  
(«Правда», 26 февраля).

## 3.

— В свое время министр обороны США Р. Макнамара дал интервью корреспонденту «Онайдед стейс» нью-эрл Уорду репортаж. Он сказал, что к июню 1965 года США будут иметь в боевой готовности 800 межконтинентальных баллистических ракет «Минитмен», 54 ракеты того же назначения «Титан-2» и 416 баллистических ракет «Поларис» на атомных подводных лодках.

К августу 1966 года США имели 37 атомных ракетоносцев. Четыре еще были в постройке. В 1967 году должна быть завершена программа «Поларис». Как вы относитесь к этому?

Конструктор задумался.

— Мы никогда не нападали первыми. Но если нападут на нас, думаю, что ответ будет страшным...

— Интересно: расцениваете ли вы строительство таких лодок как революцию в кораблестроении, в военно-морском деле?

— А вы Анатолий Иванович Сорокин просите?

— Сорокин улыбнулся.

— Как начиналась моя служба на «Малютке»? Маленький дизель, один электромотор, запас электроэнергии всего на несколько десятков миль подводного хода, ручная помпа для приема балластных вод...

И порой даже не верится, что все так изменилось: атомные корабли, для которых во всем мировом океане не существует недоступных уголков, удобные канаты, кино, кондиционированное питание...

Сорокин помедлил, словно собираясь с мыслями. Ведя воспоминания — это сам человек, его пути, его радость и его боль. Ни один моряк никогда не забудет свой первый самостоятельный выход в море. И всегда будет вспоминать этот день. Много лет уже прошло, а каждая деталь, каждая минута запомнилась так, словно все происходило вчера.

— Пойдем поздравим команду. Они больше нашего переживали. Ихдали свою «посудину». Засиделись ребята.

А над советским подводным атомоходом взился флаг. Он рвался на флагштоке трепетно и нервно, словно ему тесно было в этой бухте среди кораблей, которых рядом с новой лодкой казались уже вчерашним днем флота.

— В свое время министр обороны США Р. Макнамара дал интервью корреспонденту «Онайдед стейс» нью-эрл Уорду репортаж. Он сказал, что к июню 1965 года США будут иметь в боевой готовности 800 межконтинентальных баллистических ракет «Минитмен», 54 ракеты того же назначения «Титан-2» и 416 баллистических ракет «Поларис» на атомных подводных лодках.

К августу 1966 года США имели 37 атомных ракетоносцев. Четыре еще были в постройке. В 1967 году должна быть завершена программа «Поларис». Как вы относитесь к этому?

Конструктор задумался.

— Мы никогда не нападали первыми. Но если нападут на нас, думаю, что ответ будет страшным...

— Интересно: расцениваете ли вы строительство таких лодок как революцию в кораблестроении, в военно-морском деле?

— А вы Анатолий Иванович Сорокин просите?

— Сорокин улыбнулся.

— Как начиналась моя служба на «Малютке»? Маленький дизель, один электромотор, запас электроэнергии всего на несколько десятков миль подводного хода, ручная помпа для приема балластных вод...

И порой даже не верится, что все так изменилось: атомные корабли, для которых во всем мировом океане не существует недоступных уголков, удобные канаты, кино, кондиционированное питание...

Сорокин помедлил, словно собираясь с мыслями. Ведя воспоминания — это сам человек, его пути, его радость и его боль. Ни один моряк никогда не забудет свой первый самостоятельный выход в море. И всегда будет вспоминать этот день. Много лет уже прошло, а каждая деталь, каждая минута запомнилась так, словно все происходило вчера.

— Пойдем поздравим команду. Они больше нашего переживали. Ихдали свою «посудину». Засиделись ребята.

А над советским подводным атомоходом взился флаг. Он рвался на флагштоке трепетно и нервно, словно ему тесно было в этой бухте среди кораблей, которых рядом с новой лодкой казались уже вчерашним днем флота.

И начались новая, невиданная ранее эпоха подводного флота. Эпоха огромных скоростей, военной мощи, которая и не смылась авторам фантастических романов. Новые и новые атомные гиганты скользили со стапелей. Все дальше и дальше уходили подводные трассы лодок.

— Товарищ командир! Получил ваше письмо. Большое спасибо! Рад, что мой сын служит хорошо. Спасибо вам за него. Очень тронут я тем, что в День Победы вы не забыли и нас, ветеранов, бойцов гражданской...

Николай Васильевич Розанов положил руку на стол. О чем еще написать?.. Но разве расскажешь в коротком письме все, что ему вспомнилось сейчас, когда он написал это, выпавшее из делеких времен слово — «гражданская»..

Вспомнились ему завышенные баллы в степи, сшибающиеся в смертельной схватке, стремительные перестрелки. И еще — обявление на пригородном камне. Белые торжественные обещали за его, Николая Васильевича, голову, живого или мертвого команда погибшего Гитлеровского отряда в Калмыкии, круглую сумму...

Как давно, немыслимо давно это было. Не заметил, как составился, как сын Валерка стал взрослым, и ушел в жизнь по дальним голубым дорогам...

— Товарищ командир! Получил ваше письмо. Большое спасибо! Рад, что мой сын служит хорошо. Спасибо вам за него. Очень тронут я тем, что в День Победы вы не забыли и нас, ветеранов, бойцов гражданской...

Шел парад участников II Всесоюзного слета победителей похода по местам боевой, трудовой и революционной славы советского народа.

Море знамен плыло над Красной площадью. Торжественным голосом Левитин, репортером, возвестили: «Сейчас мимо Мавзолея проносится флаг советской атомной подводной лодки, обшивкой которой покрыты атомные ракетоносцы «Ленинградский комсомол» матросов Розанов и адмирал Холостяков. Знаменосец — член экипажа атомной подводной лодки Гончаров».

На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотнище с синей каймой, звездой, серпом и молотом...

— На флаге белое полотни

# Спорт отвых Здоровье

## СЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

В поселке Подгорном Ленинскогородского района успешно действует университет культуры. В его работах принимают участие многие спасибо-листы сельского хозяйства, местная интеллигенция, а также рабочие племзавода. На одном из занятий о кибернетике рассказал главный инженер совхоза Леонид Николаевич Лыков. Собравшиеся задали ему множество вопросов. Занятие вылилось в настоящий диспут.

Интересным было занятие о классике индийской литературы Раджини и Тагоре. Готовила его работница библиотеки Майя Андреева. Витебскую литературу устроила выставку. Желающие заранее познакомились с произведениями писателей и поэтов Индии, с творчеством Тагора. На занятиях посмотрели диафильмы о Раджини и Тагоре.

Для занятия пришли по народной Польше. Интерес к жизни стран социалистического содружества сорвал в библиотеку много моля. С рассказами о Польше выступил главный агроном племзавода В. Галанин, побывавший там по туристической путевке.

А недавно слушатели университета вели разговор о художнике Шишикине. Готовила его Тамара Пахомова. Тема следующего занятия — «Жизнь и творчество великого русского композитора Петра Ильича Чайковского».

Н. ГУРСКИЙ.

## ПРЕМЬЕРА СОСТОЯЛАСЬ

В Новокузнецке состоялась премьера спектакля Я. Волчека «Судебная хроника».

Зрители тепло принимали пьесу, поставленную режиссером Б. Незлужко, как страстный протест против равнодушия информизма в борьбе с преступностью.

(Корр. «Кузбасса»).



## НЕ ПРОЩАЙТЕ, А ДО СВИДАНИЯ!

**М**ИНУВШАЯ неделя стала богатой событиями в музыкальной жизни Кемерова, что и месцы пройдут, а любители прекрасного будут вспоминать эти вечера, когда концертный зал филармонии брали что называется приступом.

Ну, а особенно праздничным и торжественным был концерт в воскресенье. В этот вечер со сцены звучал превосходный дует.

Концерт Бетховена для скрипки с оркестром исполнил лауреат Ленинской премии, народный артист Советского Союза, профессор Леонид Коган в сопровождении симфонического оркестра Свердловской филармонии. Дирижировал народный артист Республики, профессор Марк Паверман.

«Музыка должна высекать огонь из души человека», — сказал Людвиг ван Бетховен — величайший из немецких композиторов.

В этот вечер музыка действительно высекала огонь из человеческих душ. Зал поднялся в едином порыве, приветствуя замечательного скрипача нашего времени, благодаря коллекции музыкантов, так щедро в течение двух недель знакомивших жителей Кузбасса с лучшими оркестровыми произведениями отечественных и зарубежных композиторов. 13 концертов в Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Кемерове дали симфонический оркестр. На них побывало свыше 9 тысяч человек.

Вручая приветственные адреса, памятные сувениры и цветы Леониду Когану и главному дирижеру симфонического оркестра Марку Паверману, секретарь областного комитета партии З. В. Кузьминская сказала:

— Юбилейный год приносит много радостного в культурную жизнь Кузбасса. И одна из больших радостей этого года — ваш приезд в Кузбасс, дорогих полпредов музыки.

Концерты Леонида Когана состоялись в актовых залах педагогического и медицинского институтов в концертном зале филармонии.

А симфонический оркестр Свердловской филармонии уже закончил свои гастроли, и невозможно сразу даже оценить этот огромный вклад, который внесен им в духовную жизнь трудающих областей.

Мир светлых и добрых чувств будили в душах слушателей симфонии Чайковского и Бетховена, Шостаковича и Дворжака, концерты Прокофьева, Чайковского, Бетховена, Блодека. Дирижеры Марк Паверман и Александр Фридлендер, солисты, оркестранты стремились ярко и темпераментно донести авторские мысли и чувства. И благодаря их вдохновенному мастерству, возможно, некоторые слушатели сперва по-настоящему смогли оценить буйный, исполненный энергии и богатства жизненных сил фортепианный язык Прокофьева, сорвый драматизм произведений Шостаковича.

На прощальном концерте свердловчане сказали:

— Мы говорим — не прощайте, а до свидания. Мы хотим еще не раз приехать в ваш край.



З. СУВОРОВА.

На СНИМКАХ: выступает Свердловский государственный симфонический оркестр. Дирижирует профессор Марк Паверман.

Играет лауреат Ленинской премии Леонид Коган. Фото Э. Эттингера.

На СНИМКАХ: выступает Свердловский государственный симфонический оркестр. Дирижирует профессор Марк Паверман.

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

Клуб «КОМСОМОЛЕЦ».

Дом культуры ШАХТЕРОВ.